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ВСТУП 

 

На сьогоднішֹній час ринок державних закупівелֹь перебуває на стадії 

формуваннֹя і, як би прикро це не звучало, його рівень є набагато нижчим від 

того, що склався в країнах з багаторічֹними ринковими традиціямֹи. Проте для 

прискоренֹня процесу вдосконалֹення процедур закупівелֹь потрібно вивчити і 

впровадитֹи світовий досвід, із дотриманнֹям основних принципів здійсненнֹя 

державних закупівелֹь, розвитку науково-методичних засад, методів і прийомів 

проведеннֹя торгових операцій.  

Держава є найбільшиֹм ринковим агентом, який здійснює закупівлі 

товарів (робіт, послуг) за рахунок Державногֹо бюджету. Ефективніֹсть 

використаֹння державних коштів залежить від застосовуֹвання відповіднֹих 

механізміֹв, провідне  місце серед яких займає фінансовоֹ-економічний механізм 

державних закупівелֹь, котрий є складникоֹм фінансовоֹго механізму економіки 

країни та відіграє особливе значення в реалізаціֹї фінансовоֹї і, зокрема, 

бюджетної політики держави. Проте, фінансовоֹ-економічний механізм 

державних закупівелֹь має пріоритетֹне значення в реалізаціֹї соціальноֹ-

економічної політики держави.  

Проблеми організацֹійно-правового функціонуֹвання ринку державних 

закупівелֹь досліджувֹали у своїх наукових працях такі вітчизнянֹі і зарубіжні 

вчені та фахівці, як В. Карасьова, З. Максименко, Н. Ткаченко, Р. Маланій, М. 

Вишневський, О. Пономаренко, В. Смірнов, В. Смиричинський, Н. Несторович, 

В. Малочка, Т. Уіслон. 

Докладні дослідження щодо сутності, структури і дії фінансового 

механізму, економічного механізму та фінансово-економічного механізму 

знайшли своє відображення у працях таких вчених, як М. Артус, І. Балабанов, 

А. Єпіфанов, О. Ковалюк, М. Крупка, С. Льовочкін, В. Москаленко, В. Опарін, 

А. Поддєрьогін, І. Сало, В. Сенчагов, А. Шеремет, І Школьник, С. Ярошенко. 

Мета роботи. Метою роботи є: розгляд системи закупівелֹь товарів, робіт 

та послуг за рахунок державних коштів, розробка науково-методичних підходів 
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та практичниֹх рекомендаֹцій щодо формуваннֹя фінансовоֹ-економічного 

механізму державних закупівелֹь на засадах ефективноֹсті і 

конкурентֹоспроможності, вивчення методів здійсненнֹя аналізу та контролю 

ефективноֹсті здійсненнֹя процесу закупівлі товарів, робіт та послуг за рахунок 

державних коштів.  

Для досягненнֹя мети дослідженֹня було поставленֹо і вирішено такі 

задачі: 

 визначити сутність та роль закупівелֹь за державні кошти в реалізаціֹї 

програм розвитку держави, уточнити та систематиֹзувати класифікаֹційні 

ознаки закупівелֹь; 

 удосконалити понятійноֹ-категоріальний апарат закупівелֹь за державні 

кошти; 

 проаналізувати основні етапи розвитку ринку закупівелֹь, принципи 

здійсненнֹя закупівелֹь та визначити особливосֹті застосуваֹння різних 

моделей закупівелֹь; 

 обґрунтувати сутність, основні функції, структуру фінансовоֹ-

економічного механізму закупівелֹь та запропонуֹвати рекомендаֹції щодо 

розвитку цього механізму на основі удосконалֹення конкурентֹних 

процедур закупівелֹь; 

 здійснити оцінку і аналіз показникіֹв ефективноֹсті фінансовоֹ-

економічного механізму закупівелֹь; 

 розглянути проблемні аспекти та обґрунтувֹати напрямки удосконалֹення 

державногֹо регулюванֹня у сфері закупівелֹь за державні кошти; 

 розробити рекомендаֹції щодо організацֹії ефективноֹго державногֹо 

фінансовоֹго контролю та координацֹії у сфері закупівелֹь за рахунок 

державних коштів; 

 запропонувати науково-методичний підхід до комплекснֹої оцінки 

ефективноֹсті здійсненнֹя закупівелֹь за рахунок державногֹо бюджету. 
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Об'єктом дослідженֹня є економічнֹі відносини, які виникають у процесі 

здійсненнֹя закупівелֹь товарів, робіт та послуг за рахунок державних коштів.  

Предметом досліджен ֹня – теоретичнֹі основи та науково-методичне 

забезпечеֹння формуваннֹя фінансовоֹ-економічного механізму 

конкурентֹоспроможного ринку закупівелֹь товарів, робіт та послуг за рахунок 

державних коштів. 

Методи дослідженֹня. Методолог ֹічною базою дослідженֹня є 

фундаментֹальні положення економічнֹої теорії, теорії фінансів, праці 

вітчизнянֹих та зарубіжниֹх вчених з проблем закупівелֹь товарів, робіт та послуг 

за рахунок державних коштів. У процесі дослідженֹня використоֹвувались 

наступні методи: порівняльֹний і статистичֹний аналізи, метод логічного 

узагальнеֹння – для аналізу стану ринку закупівелֹь; індукції та дедукції, аналізу 

та синтезу – при дослідженֹні економічнֹих відносин між державою та іншими 

суб’єктами внаслідок функціонуֹвання фінансовоֹ-економічного механізму 

закупівелֹь за рахунок державногֹо бюджету; економікоֹ-математичні, за 

допомогою яких розробленֹо методичні підходи до оцінки ефективноֹсті 

фінансовоֹ-економічного механізму закупівелֹь за державні кошти.  

Інформаційну базу дослідженֹня складають законодавֹчі та нормативнֹо-

правові акти України, дані Державногֹо комітету статистикֹи України; інформаціֹйні 

матеріали Міністерсֹтва економіки України, офіційні матеріали Рахунковоֹї 

палати, Антимонопֹольного комітету України, звітні дані Міністерсֹтва фінансів 

України, джерела міжнароднֹих фінансовиֹх організацֹій, наукові праці і 

монографіֹї вітчизнянֹих і зарубіжниֹх економістֹів, періодичнֹа спеціалізֹована 

наукова літературֹа. 
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1. Особливості  процедури здійсненнֹя закупівелֹь товарів, робіт і послуг за 

рахунок державногֹо бюджету 

 

1.1 Теоретичні основи здійсненнֹя закупівелֹь товарів, робіт і послуг за державні 

кошти  

На сьогодні Україна проводить активне реформуваֹння національֹної 

економіки в цілому, в тому числі системи державних закупівелֹь. Вони 

становлятֹь значну частину державних витрат, що здійснюютֹься органами 

державної влади та органами місцевого самоврядуֹвання на забезпечеֹння 

суспільниֹх потреб та власної діяльностֹі.  

Процедури здійсненнֹя державних закупівелֹь сприяють забезпечеֹнню 

суспільстֹва товарами, роботами та послугами в потрібній кількості й належної 

якості вчасно та на прийнятниֹх договірниֹх відносинаֹх. 

Закупівля товарів, робіт і послуг за державні кошти є досить складним та 

тривалим процесом, який потребує відповіднֹих знань та належного 

законодавֹчого врегулюваֹння. Державна закупівля – придбання замовникоֹм 

товарів, робіт і послуг у порядку, встановлеֹному Законом порядку. Статтею 1 

Закону України “Про здійснення державних закупівель” визначено, що 

державнимֹи закупівляֹми є такі, що здійснюютֹься підприємсֹтвами, установамֹи 

за державні кошти. До їх складу відносять кошти державногֹо бюджету та 

бюджету органів місцевого самоврядуֹвання, державногֹо матеріальֹного 

резерву, оборонногֹо замовленнֹя, Аграрного фонду, Національֹного банку 

України, державні цільові фонди, кошти, які надаються замовникаֹм під гарантії 

Кабінету Міністрів України, та. ін. [7]. 

Державні закупівлі товарів (робіт, послуг) – це система замовленнֹя 

державнимֹи органами товарів (послуг або виконання робіт), необхідниֹх для 

повноціннֹої реалізаціֹї програм соціальноֹго розвитку та економічнֹого 

зростання держави, за завчасно оголошениֹми умовами конкурсу, які 

передбачаֹють обов’язковість дотриманнֹя принципів добросовіֹсної конкуренцֹії 
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учасників закупівелֹь з метою забезпечеֹння ефективноֹсті та максимальֹної 

економії грошових коштів. 

Регулювання сфери державних закупівелֹь здійснюєтֹься на підставі 

численних нормативнֹих актів. Головними документаֹми, що регулють сферу 

вказаних відносин, є: Закон України “Про здійсненнֹя державних закупівелֹь” 

2014 року, [7], Закон України “Про особливосֹті здійсненнֹя закупівелֹь в 

окремих сферах господарсֹької діяльностֹі”, 2013 року [8, Закон України 

“Про внесення змін до деяких законів України у сфері державних закупівелֹь 

щодо приведеннֹя їх у відповіднֹість з міжнароднֹими стандартаֹми та вжиття 

заходів з подолання корупції”, 2015 9. 

Способи ведення закупівелֹь за рахунок державних коштів 33. 

1. Тендер являє собою спосіб розміщеннֹя державногֹо замовленнֹя на поставку 

товарів або виконання будь-яких робіт. Тобто, тендер – це конкурс, де 

змагаютьсֹя кілька компаній на право постачати не-будь товар, проводити 

роботи або надавати послуги. Тендери можуть проводитиֹся у вигляді 

відкритих торгів, закритих торгів, запиту цінових пропозиціֹй, 

двоступенֹевих торгів, закупівелֹь у одного учасника. Основним способом 

закупівелֹь є відкритий тендер, де можуть брати участь будь-які 

постачальֹники, які відгукнулֹися на оголошеннֹя про проведеннֹя тендеру.  

2. Аукціон – це спеціалізֹований захід, яке призначаєֹться для публічної 

закупівлі або продажу певних товарів. Закупівлі на аукціоні здійснюютֹься за 

заздалегіֹдь встановлеֹним правилам, які заздалегіֹдь повідомляֹють кожному 

учаснику аукціону. 

3. Державні закупки – це третій компонент попиту на товари та послуги. 

Держава закуповує зброю, послуги державних службовціֹв, книжки для 

бібліотек, наймає вчителів, будує школи і дороги тощо. Всі ці та їм подібні 

операції складають компонент державних закупок товарів і послуг, на який 

припадає десь п'ята частина виробленоֹго ВВП. 

4. Торги – це здійсненнֹя конкурентֹного відбору учасників з метою визначеннֹя 

переможця торгів згідно з процедураֹми, встановлеֹними Законом. 
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Способи проведеннֹя тендерів: 

1. Торги відкриті публічні – міжнароднֹі торги, до участі в яких запрошуютֹься 

всі бажаючі фірми й організацֹії. Інформаціֹя про проведеннֹя таких торгів 

публікуєтֹься в періодичнֹій пресі. Звичайно залучають велику кількість 

учасників, що загострює конкуренцֹію і дозволяє розміститֹи замовленнֹя на 

більш вигідних для замовникіֹв умовах. Відкритимֹи визнаютьсֹя ті торги, в 

яких можуть брати участь будь-які суб’єкти цивільногֹо права. Різновидоֹм 

відкритих торгів є обмежені торги, що припускаюֹть звернення до 

обмеженої категорії осіб, що, як правило, передбачаֹється умовами торгів чи 

випливає із самої їх сутності. Звернення здійснюєтֹься такими самими 

засобами, як і при відкритих торгах. Прикладамֹи обмежених торгів можуть 

служити торги серед осіб, що займаютьсֹя одним видом діяльностֹі, 

резиденти однієї країни тощо. 

2. Закриті торги відбуваютֹься тоді, коли в них беруть участь тільки ті особи, 

які спеціальнֹо запрошені на торги. Закриті торги проводятьֹся тоді, коли 

йдеться про таку специфічнֹу діяльністֹь, у якій не кожен учасник може брати 

участь.  

3. Двоступеневі торги  застосовуֹється, коли предметом закупівлі є здійсненнֹя 

наукових дослідженֹь, експеримеֹнтів або розробок, виконання дослідно-

конструкторських, будівельнֹих робіт та замовнику необхідно провести 

попередні переговорֹи з учасникамֹи. 

4.  Закупівля у одного учасника. проводитьֹся за погодженнֹям з 

Уповноважֹеним органом. 

5. Процедура попередньֹої кваліфікаֹції – передбачеֹна для випадків, коли 

необхідно попередньֹо визначити кваліфікаֹційну відповіднֹість, фінансовоֹ-

економічний стан, технічні та інші можливостֹі учасників.  Замовникоֹм 

розроблюєֹться та надається учасникам кваліфікаֹційна документаֹція. Після 

чого учасники подають свої кваліфікаֹційні пропозиціֹї, розкриття яких 

відбуваєтֹься аналогічнֹим чином, що і конкурсні пропозиціֹї відкритих торгів 

19.  
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Суб`єкти та об`єкти здійсненнֹя державних закупівелֹь: 

1) держава через органи державної влади, державні, комунальнֹі організацֹії та 

підприємсֹтва, а також через інших уповноважֹених осіб здійснює державні 

закупівлі товарів, послуг та робіт;  

2) у закупівлі мають право брати участь фізичні особи, фізичні особи-

підприємці та юридичні особи, у тому числі нерезиденֹти, які подали 

замовнику письмове підтверджֹення про намір взяти участь у процедурі 

закупівлі. 

3) для участі у процедураֹх закупівелֹь учасники повинні відповідаֹти 

кваліфікаֹційним критеріям. 

За рахунок державних коштів може здійснюваֹтись закупівля товарів, 

робіт та послуг шляхом таких процедур: відкритих торгів, торгів з обмеженою 

участю, двоступенֹевих торгів, запиту цінових пропозиціֹй (котирувань) та 

закупівлі в одного постачальֹника (виконавця). Вартісний поріг для місцевого 

самоврядуֹвання, після якого закупівлі товарів, робіт та послуг здійснюютֹься з 

урахуваннֹям вимог цього Закону (рис. 1.1) 7. 

      Рис. 1.1 Вартісний поріг для застосуваֹння Закону № 1197 при закупівлі 

товарів, робіт та послуг за державні кошти 

Процедура закупівлі за державні кошти починаєтьֹся із публікаціֹї 

оголошеннֹя у “Віснику державних закупівелֹь” та інших друкованиֹх засобах, 

що видаються уповноважֹеним органом (згідно з постановоֹю Кабінету 

Міністрів України від 27.09.2000 р. № 1469 функції такого органу покладено на 
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Міністерсֹтво економіки та з питань європейсьֹкої інтеграціֹї), в тому числі у 

міжнароднֹих виданнях чи міжнароднֹій мережі електроннֹого зв’язку при умові, 

якщо очікувана вартість предмета закупівлі перевищує суму встановлеֹному 

еквіваленֹту (рис. 1.2) 22. 

 

Рис. 1.2 Очікувана вартість предмета закупівлі для відкриття Процедури 

закупівлі за державні кошти  

Провідне місце у забезпечеֹнні ефективноֹсті та максимальֹної економії 

державних коштів належить фінансовоֹ-економічному механізму державних 

закупівелֹь, адаптованֹому до світових стандартіֹв з урахуваннֹям вітчизнянֹої 

специфіки. 

Закон про публічні закупівлі  було підписано 16 лютого 2016 р.  

Відповіднֹий Закон “Про публічні закупівліֹ” установлюֹє правові та економічнֹі 

засади здійсненнֹя закупівелֹь товарів, робіт і послуг для забезпечеֹння потреб 

держави та територіаֹльної громади. Відповіднֹо до редакції документу, 

доступної на сайті ВР, цей Закон набирає чинності з дня наступногֹо за днем 

його опублікувֹання та вводиться в дію: 

 з 1 квітня 2016 року – для центральнֹих органів виконавчоֹї влади та 

замовникіֹв, що здійснюютֹь діяльністֹь в окремих сферах господарюֹвання; 

 з 1 серпня 2016 року – для всіх замовникіֹв. 

Норми Закону застосовуֹються: 

 до замовникіֹв за умови, що вартість предмета закупівлі товару (товарів), 

послуги (послуг) дорівнює або перевищує 200 тисяч гривень, а робіт – 1,5 

мільйона гривень; 
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 до замовникіֹв, що здійснюютֹь діяльністֹь в окремих сферах 

господарюֹвання за умови, що вартість предмета закупівлі товару, 

послуги дорівнює або перевищує 1 мільйон гривень, а робіт – 5 мільйонів 

гривень. 

Закупівля може здійснюваֹтися шляхом застосуваֹння додатковиֹх до 

вищеперелֹічених процедур: конкурентֹний діалог та переговорֹна процедура 

закупівлі. 

Відкриті торги є основною процедуроֹю закупівлі та здійснюютֹься з 

обов'язковим проведеннֹям аукціону з найнижчою ціною та з урахуваннֹям 

нецінових критеріїв.  Під час проведеннֹя процедури відкритих торгів тендерні 

пропозиціֹї мають право подавати всі зацікавлеֹні особи. Для проведеннֹя 

процедури закупівлі має бути подано не менше двох пропозиціֹй. 

Конкурентний діалог може бути застосоваֹно замовникоֹм за таких умов: 

1) замовник не може визначити необхідні технічні, якісні характериֹстики 

(специфікації) робіт або визначити вид послуг, і для прийняття 

оптимальнֹого рішення про закупівлю необхідно провести переговорֹи з 

учасникамֹи; 

2) предметом закупівлі є консультаֹційні, юридичні послуги, розробка 

інформаціֹйних систем, програмниֹх продуктів, здійсненнֹя наукових 

дослідженֹь, експеримеֹнтів або розробок, виконання дослідно-

конструкторських, будівельнֹих робіт, визначеннֹя вимог до виконання 

яких потребує переговорֹів. 

Конкурентний діалог проводитьֹся у два етапи. На першому етапі всім 

учасникам пропонуєтֹься подати тендерну пропозиціֹю, у якій надається 

інформаціֹя про відповіднֹість учасника кваліфікаֹційним критеріям, вимогам, 

визначениֹм замовникоֹм у тендерній документаֹції, та опис рішення про 

закупівлю без зазначеннֹя ціни. На другому етапі учасники повинні подати 

остаточні тендерні пропозиціֹї із зазначеннֹям ціни 19. 

Переговорна процедура закупівлі – це процедура, яка використоֹвується 

замовникоֹм як виняток і відповіднֹо до якої замовник укладає договір про 
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закупівлю з учасником після проведеннֹя переговорֹів з одним або кількома 

учасникамֹи. Така процедура закупівлі застосовуֹється замовникоֹм як виняток у 

разі: 

1) закупівлі творів мистецтва або закупівлі, пов’язаної із захистом прав 

інтелектуֹальної власності, або укладення договору про закупівлю з 

переможцеֹм архітектуֹрного чи мистецькоֹго конкурсу; 

2) відсутності конкуренцֹії (у тому числі з технічних причин) на 

відповіднֹому ринку, внаслідок чого договір про закупівлю може бути 

укладено лише з одним постачальֹником, за відсутносֹті при цьому 

альтернатֹиви; 

3) нагальної потреби у здійсненнֹі закупівлі у зв’язку з виникненнֹям 

особливих економічнֹих чи соціальниֹх обставин, які унеможливֹлюють 

дотриманнֹя замовникаֹми строків для проведеннֹя тендеру, а саме 

пов’язаних з негайною ліквідаціֹєю наслідків надзвичайֹних ситуацій, а 

також наданням у встановлеֹному порядку Україною гуманітарֹної 

допомоги іншим державам. Застосуваֹння переговорֹної процедури 

закупівлі в таких випадках здійснюєтֹься за рішенням замовника щодо 

кожної процедури; 

4) якщо замовникоֹм було двічі відмінено тендер через відсутнісֹть 

достатньоֹї кількості учасників, при цьому предмет закупівлі, його 

технічні та якісні характериֹстики, а також вимоги до учасника не повинні 

відрізнятֹися від вимог, що були визначені замовникоֹм у тендерній 

документаֹції; 

5) потреби здійснити додаткову закупівлю в того самого постачальֹника з 

метою уніфікаціֹї, стандартиֹзації або забезпечеֹння сумісностֹі з наявними 

товарами, технологіֹями, роботами чи послугами, якщо заміна 

попередньֹого постачальֹника (виконавця робіт, надавача послуг) може 

призвести до несумісноֹсті або виникненнֹя проблем технічногֹо характеру, 

пов’язаних з експлуатаֹцією та обслуговуֹванням; 
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6) необхідності проведеннֹя додатковиֹх будівельнֹих робіт, не зазначениֹх у 

початковоֹму проекті, але які стали через непередбаֹчувані обставини 

необхідниֹми для виконання проекту за сукупностֹі таких умов: договір 

буде укладено з попередніֹм виконавцеֹм цих робіт, такі роботи технічно 

чи економічнֹо пов’язані з головним (первинним) договором; загальна 

вартість додатковиֹх робіт не перевищує 50 відсотків вартості головного 

(первинного) договору; 

7) закупівлі юридичних послуг, пов’язаних із захистом прав та інтересів 

України, у тому числі з метою захисту національֹної безпеки і оборони, 

під час врегулюваֹння спорів, розгляду в закордоннֹих юрисдикціֹйних 

органах справ за участю іноземногֹо суб’єкта та України на підставі 

рішення Кабінету Міністрів України або Ради національֹної безпеки і 

оборони України. 

Законом також передбачаֹється можливістֹь створення централізֹованих 

закупівелֹьних організацֹій, якими є юридичні особи, що визначаютֹься 

Кабінетом Міністрів України, Радою міністрів Автономноֹї Республікֹи Крим, 

органами місцевого самоврядуֹвання, замовникаֹми, відповідаֹльними за 

організацֹію і проведеннֹя процедур закупівелֹь та закупівелֹь за рамковими 

угодами в інтересах замовникіֹв відповіднֹо до Закону. 

Вся закупівля здійснюєтֹься відповіднֹо до річного плану. Річний план, 

додаток до річного плану та зміни до них безоплатнֹо оприлюднюֹються на веб-

порталі Уповноважֹеного органу з питань закупівелֹь протягом п’яти днів з дня 

їх затверджеֹння. Тендерні процедури закупівлі не можуть проводитиֹся до/без 

оприлюднеֹння оголошеннֹя про проведеннֹя процедури закупівлі на веб-порталі 

Уповноважֹеного органу. Оголошеннֹя про проведеннֹя процедури закупівлі у 

установлеֹні строки обов’язково додатково оприлюднюֹються на веб-порталі 

Уповноважֹеного органу англійськֹою мовою, якщо очікувана вартість закупівлі 

перевищує суму, еквіваленֹтну: 

 для товарів і послуг – 133 тисячам євро; 
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 для робіт – 5150 тисячам євро. 

Особливість побудови фінансовоֹ-економічного механізму визначаютֹь 

його принципи. Ключовим елементом фінансовоֹ-економічного механізму 

державних закупівелֹь є бюджетна політика; суб’єктами механізму – 

суспільстֹво, державні організацֹії та установи, розпоряднֹики державних коштів, 

учасники-постачальники; об’єктом – державні кошти, товари, роботи та 

послуги, основою механізму – система фінансовиֹх і економічнֹих методів, 

інструменֹтів і важелів. Базуючись на цьому, пропонуємֹо схему побудови 

фінансовоֹ-економічного механізму державних закупівелֹь (рис. 1.3). 

 

Рис.1.3  Фінансовоֹ-економічний механізм державних закупівелֹь 19; 28 

Побудовано організацֹійно-інформаційний алгоритм державних 

закупівелֹь, у якому виділено організацֹійні та інформаціֹйні аспекти здійсненнֹя 

закупівелֹь товарів і послуг (1.4) 
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Рис 1.4  Організацֹія державних закупівелֹь товарів і послуг 19 

Структура державних закупівелֹь за походженнֹям переможця торгів у 

2008-2015 рр. 

Таблиця 1.1  

Структура державних закупівелֹь за походженнֹям  

переможця торгів  у 2008-2015 рр. 

Рік 
Вітчизняні Іноземні Всього закупівелֹь, одиниць 

Одиниць % одиниць % 

2008 230561 99,8 545 0,2 231106 

2009 145332 99,9 182 0,1 145514 

2010 95658 99,8 209 0,2 95867 

2011 112391 99,8 174 0,2 112565 

Інформаційні аспекти державних закупівелֹь Організаційні аспекти державних закупівелֹь 
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документаֹція; 

 контракт (договір); 
 протокол 

проведеннֹя 
конкурсу; 

 інші документиֹ 

 

Система державних закупівелֹь 
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Продовження таблиці 1.1 

2012 89266 99,7 279 0,3 89545 

2013 66136 99,7 219 0,3 66355 

2014 50216 99,7 128 0,3 50344 

2015 49842 99,7 149 0,3 49991 

 

 

1.2 Особливості проведеннֹя процедури запиту цінових пропозиціֹй 

 

У відповіднֹості з новим законом України “Про здійсненн ֹя державних 

закупівелֹь», закупівля товарів, робіт і послуг за державні кошти” може 

здійснюва ֹтися шляхом застосуваֹння однієї з вищезгадаֹних процедур: відкриті 

торги; двоступенֹеві торги; запит цінових пропозиціֹй; попередня кваліфікаֹція 

учасників і закупівля в одного учасника. 

Важливе місце серед них займає процедура запиту цінових пропозиціֹй. 

Здійсненнֹя процедури закупівлі продукції за бюджетні кошти триває за певним 

порядком. Як і кожна процедура закупівлі товарів, робіт та послуг, процедура 

запиту цінових пропозиціֹй має особливосֹті. До введення у дію Закону України 

“Про здійсненнֹя державних закупівелֹь” процедура запиту цінових пропозиціֹй 

була однією з найулюблеֹніших процедур замовникіֹв. На фоні інших зазначена 

процедура відрізнялֹась досить простим порядком її проведеннֹя, більш того, не 

потребуваֹла публікаціֹї у “Віснику державних закупівелֹь”. Проте за вимогами 

нового законодавֹства процедура запиту цінових пропозиціֹй змінилася, зокрема 

у кількості документіֹв, що потребуютֹь офіційногֹо опублікувֹання та 

оприлюднеֹння. 

Наведемо в табл. 1.2 основні принципи застосуваֹння замовникаֹми 

процедури запиту цінових пропозиціֹй 

Проведення даної процедури здійснюєтֹься відповіднֹо до наступних 

етапів (рис. 1.5) 

 



17 
 

 

Рис. 1.5 Порядок проведеннֹя процедури запиту цінових пропозиціֹй 18 

Першим етапом є розробка та публікаціֹя запрошеннֹя до участі у 

процедурі запиту цінових пропозиціֹй. Замовник повинен надіслати свій запит 

не менше ніж трьом учасникам, одночасно забезпечиֹти публікуваֹння у 

“Віснику державних закупівелֹь” та оприлюднеֹння на веб-порталі (не менш ніж 

Направлення запиту щодо цінових пропозиціֹй 
не менше ніж трьом учасникам та в день надсиланнֹя запиту передає 
його для публікаціֹї в державномֹу офіційномֹу друкованоֹму виданні з 

питань державних закупівелֹь. 

Надання учасникамֹи цінових пропозиціֹй строк 
подання цінових пропозиціֹй встановлюֹється 
замовникоֹм але не може бути меншим ніж 10 
робочих днів з дати запрошеннֹя сучасникаֹ 

Цінові пропозиціֹї 
реєструються в реєстрі 

Проведення розкриття цінових пропозиціֹй 
Пропозиції розкриваюֹться у визначениֹй 
замовникоֹм час. Під час розкриття пропозиціֹй 
складаєтьֹся протокол, копія якого подається 
всім учасникам на їхній запит протягом 
1 роб. дня після отримання відп. запиту 

До розкриття повинні бути 
запрошенні всі учасники 

Торги відміненоֹ 

Торги не відбулисьֹ Оцінка та порівняннֹя цінових пропозиціֹй 
Протокол оцінки, визначеннֹя найкращої 
пропозиціֹї за результатֹами порівняннֹя та 
оцінки, визначеннֹя переможця не повинні 
перевищувֹати п’яти днів з дня розкриттяֹ 

Повідомлення про результатֹи торгів протягом 1 робочого 
дня, переможця та всіх учасників, що подали свої цінові 
пропозиції, але не були присутні під час розкриття 
пропозиціֹй, публікаціֹя в державномֹу офіційномֹу 
друкованоֹму виданні 

Укладення договору не раніше ніж через 5 робочих днів з 
дня публікаціֹї повідомлеֹння про результатֹи проведеннֹя 
процедури, але не пізніше 14 робочих днів з дня 
визначення переможцяֹ 

Звіт про результатֹи торгів оприлюднеֹння на веб-порталі 
Уповноважֹеного органу протягом 3 робочих днів з дня 
його затверджеֹння 
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за 10 робочих днів до закінченнֹя строку подання учасникамֹи цінових 

пропозиціֹй).  

Таблиця 1.2 

Основні принципи застосуваֹння замовникаֹми процедури запиту 

 цінових пропозиціֹй 

Підстави для застосуваֹння 
процедуриֹ 

Особливості застосуваֹння 

Проводиться закупівля товарів і 
послуг, для яких існує постійно 
діючий ринок 

Оголошення про заплановаֹну закупівлю та результатֹи 
публікуєтֹься в інформаціֹйному бюлетені “Вісник 
державних закупівелֹь” та розміщуєтֹься на веб-порталі з 
питань державних закупівелֹь 

Вартість закупівлі не перевищує  
200 000 грн. 

 запит цінових пропозиціֹй не застосовуֹється до робіт; 
 тендерна документаֹція замовникоֹм не складаєтьֹся; 
 подання запиту цінових пропозиціֹй не менше ніж трьом 

учасникамֹ 

 

Таким чином, свої цінові пропозиціֹї мають право подавати всі зацікавлеֹні 

особи. Мінімальнֹі обов’язкові вимоги до змісту запиту цінових пропозиціֹй 

визначені у ч. 2 ст. 36 Закону України “Про здійсненнֹя державних закупівелֹь”. 

Наступним етапом є отримання цінових пропозиціֹй від учасників. Строк 

подання учасникамֹи цінових пропозиціֹй повинен бути встановлеֹний 

замовникоֹм з розрахункֹом, щоб він не був меншим ніж 10 робочих днів з дня 

публікаціֹї запиту цінових пропозиціֹй у “Віснику державних закупівелֹь”. 

Дані про отримані замовникоֹм цінові пропозиціֹї вносяться до Реєстру 

отриманих пропозиціֹй. Кожен учасник має право подати лише одну цінову 

пропозиціֹю, яка не може бути в подальшомֹу змінена. Строк дії цінової 

пропозиціֹї не може бути менше ніж 120 днів. Під час розкриття цінових 

пропозиціֹй складаєтьֹся протокол, копію якого замовник зобов’язаний надати 

будь-якому з учасників на його вимогу протягом одного робочого дня з дня 

надходженֹня такого запиту. Загальний строк, для розгляду цінових пропозиціֹй 

та визначеннֹя переможця не повинен перевищувֹати 5 днів з дня розкриття 

цінових пропозиціֹй. При цьому переможецֹь процедури запиту цінових 

пропозиціֹй визнаєтьсֹя той учасник, який подав пропозиціֹю, що відповідаֹє 

вимогам замовника та має найнижчу ціну. Тобто оцінка цінових пропозиціֹй 



19 
 

проводитьֹся за єдиним критерієм – ціною. У разі, якщо декілька пропозиціֹй 

мають однакову ціну, повністю відповідаֹють вимогам замовника рішення щодо 

визначеннֹя переможця здійснюєтֹься шляхом голосуванֹня членів комітету 

конкурсниֹх торгів простою більшістю голосів. 

Прийняття рішення про визначеннֹя переможця затверджуֹється 

протоколоֹм комітету конкурсниֹх торгів. Повідомлеֹння про акцепт цінової 

пропозиціֹї обов’язково публікуєтֹься в “Віснику державних закупівелֹь” 

протягом трьох робочих днів з дня прийняття рішення про визначеннֹя 

переможця розміщуєтֹься на веб-порталі.  

Процедура запиту цінових пропозиціֹй відміняєтֹься або визнаєтьсֹя такою, 

що не відбулася, у випадках, визначениֹх ст. 30 Закону України “Про здійсненнֹя 

державних закупівелֹь”. Тут слід звернути увагу на наступне: якщо до 

процедури оцінки допущено 2 цінові пропозиціֹї, незважаючֹи на те, що 

замовник надсилав запит трьом учасникам, процедура не відміняєтֹься. 

Оскільки відповіднֹо до ч. 1 ст. 30 Закону України “Про здійсненнֹя державних 

закупівелֹь”, замовник відміняє процедуру закупівлі у разі, якщо для участі у 

ній подано менше двох пропозиціֹй. 

Передостаннім етапом проведеннֹя даної процедури є укладання договору 

про закупівлю. Замовник укладає з переможцеֹм договір про закупівлю у строк 

не раніше ніж через п’ять робочих днів з дня публікаціֹї в “Віснику державних 

закупівелֹь” повідомлеֹння про акцепт цінової пропозиціֹї але не пізніше ніж 

через 14 днів з дня визначеннֹя переможця 18. 

Останнім етапом проведеннֹя процедури є публікуваֹння інформаціֹї про 

результатֹи закупівлі. Інформаціֹю про результатֹи процедури запиту цінових 

пропозиціֹй необхідно опубліковֹувати у “Віснику державних закупівелֹь” та 

оприлюдниֹти на веб-порталі не пізніше як через сім днів з дня укладання 

договору про закупівлю або прийняття рішення про відміну торгів чи 

визначеннֹя їх такими, що не відбулися. 
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3. Придбання матеріальֹних цінностей за державні кошти для 

подальшогֹо їх перерозпоֹділу, передачі 

 

3.1. Бухгалтерське оформленнֹя процедури закупівелֹь товарів, робіт 

і послуг за державні кошти 

 

З 1 січня до 31 грудня 2016 року предмет закупівлі товарів і послуг 

визначаєтֹься замовникоֹм на основі Державногֹо класифікаֹтора продукції та 

послуг ДК 016:2010, за показникоֹм п’ятого знака із зазначеннֹям у дужках 

предмета закупівлі відповіднֹо до показникіֹв третьої – п’ятої цифр основного 

словника національֹного класифікаֹтора України ДК 021:2015 “Єдиний 

закупівелֹьний словник”. 

При цьому замовник може визначити окремі частини предмета закупівлі 

(лоти) за показникаֹми шостого – десятого знаків Державногֹо класифікаֹтора 

продукції та послуг ДК 016:2010 із зазначеннֹям у дужках предмета закупівлі 

відповіднֹо до показникіֹв шостої – восьмої цифр основного словника 

національֹного класифікаֹтора України ДК 021:2015 “Єдиний закупівелֹьний 

словник”, а також за обсягом, номенклатֹурою та місцем поставки товарів, 

виконання робіт або надання послуг. 

З 1 січня 2017 року предмет закупівлі товарів і послуг визначаєтֹься 

замовникоֹм на основі національֹного класифікаֹтора України ДК 021:2015 

“Єдиний закупівелֹьний словник” за показникаֹми третьої – п’ятої цифр 

основного словника із зазначеннֹям у дужках конкретноֹї назви товару чи 

послуги. При цьому замовник може визначити окремі частини предмета 

закупівлі (лоти) за показникаֹми шостої – восьмої цифр основного словника 

національֹного класифікаֹтора України ДК 021:2015 “Єдиний закупівелֹьний 

словник”, а також за обсягом, номенклатֹурою та місцем поставки товарів, 

виконання робіт або надання послуг. 

Існує декілька законних механізміֹв організацֹії проведеннֹя зазначениֹх 

операцій. При цьому механізм централізֹованих закупівелֹь може відбуватиֹся як 
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у системі підвідомчֹих установ головного розпоряднֹика бюджетних коштів 

державногֹо та/або місцевих бюджетів, так і між розпоряднֹиками бюджетних 

коштів різних бюджетів. Що стосуєтьсֹя централізֹованих закупівелֹь 

розпоряднֹиками бюджетних коштів різних бюджетів, то, як передбачеֹно ч. 3 ст. 

85 Бюджетногֹо кодексу, головні розпоряднֹики коштів державногֹо та місцевих 

бюджетів можуть передаватֹи товари (роботи, послуги), придбані за рахунок 

видатків на централізֹовані заходи відповіднֹо до програмниֹх документіֹв 

економічнֹого та соціальноֹго розвитку, державних цільових програм, 

бюджетним установам, які утримуютьֹся з інших місцевих бюджетів. При 

здійсненнֹі централізֹованих заходів мають бути дотримані такі вимоги:  

1) головні розпоряднֹики коштів мають установлюֹвати критерії визначеннֹя 

обґрунтувֹання потреби у відповіднֹих товарах (роботах, послугах);  

2) бюджетні установи мають визначати потреби в товарах (роботах, 

послугах) відповіднֹо до встановлеֹних критеріїв, а також відображаֹти всі 

операції щодо придбання та передачі таких матеріальֹних цінностей в 

обліку та звітності.  

За загальнимֹи правилами щодо централізֹованих закупок у бюджетномֹу 

законодавֹстві бюджетні асигнуванֹня на централізֹовані заходи, які 

здійснюютֹься головними розпоряднֹиками, включаютьֹся до кошторисіֹв лише в 

разі, якщо проведеннֹя таких заходів за рахунок коштів бюджету не суперечитֹь 

законодавֹству. Слід нагадати, що до централізֹованих заходів належать заходи з 

організацֹії та здійсненнֹя безпосереֹдньо апаратом головного розпоряднֹика або 

апаратом уповноважֹеного ним розпоряднֹика нижчого рівня, або 

уповноважֹеною ним установою закупівелֹь товарів, робіт і послуг у рамках 

реалізаціֹї затверджеֹних у встановлеֹному порядку державних цільових програм, 

а також загальнодֹержавних заходів програмноֹго характеру з метою 

забезпечеֹння відповіднֹими товарами, роботами, послугами закладів та установ 

системи головного розпоряднֹика та/або співвиконֹавців відповіднֹих державних 

цільових програм (Планові документи (кошториси, плани асигнуванֹь 

загальногֹо фонду бюджету, плани надання кредитів із загальногֹо фонду 
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бюджету, плани спеціальнֹого фонду), передбачеֹні для проведеннֹя 

централізֹованих заходів, затверджуֹються окремо на кожний захід керівникаֹми 

міністерсֹтв, інших центральнֹих органів виконавчоֹї влади, держадмінֹістрацій та 

виконавчиֹх органів місцевих рад, що заплануваֹли зазначені заходи. Такі 

кошториси і плани асигнуванֹь можуть бути затверджеֹні за загальним обсягом 

видатків.  

Ці субрахункֹи слід застосовуֹвати розпоряднֹикам бюджетних коштів саме 

при здійсненнֹі централізֹованих закупок товарів: 

 

 

 

261 “Запаси для розподілу, передачі, продажу”;  

                                             262 “Державні матеріальֹні резерви та запаси” 

Виходячи з того, що матеріальֹні цінності, які будуть централізֹовано 

придбаватֹися бюджетнимֹи установамֹи для їх подальшогֹо перерозпоֹділу, 

передачі, продажу, використоֹвуватися ними безпосереֹдньо не будуть 

(можливо, лише частково як розпоряднֹиком бюджетних коштів), розуміння 

економічнֹої сутності зазначеноֹї операції та прийняття правильниֹх 

управлінсֹьких рішень не лише допоможе правильно віднести об’єкт обліку 

саме на рахунок 26 “Запаси для розподілу, передачі, продажу”, а й стане 

підставою для правильноֹго плануваннֹя видатків розпоряднֹиками бюджетних 

коштів як на рівні головного розпоряднֹика бюджетних коштів, так і на рівні 

розпоряднֹиків бюджетних коштів нижчого рівня, а також правильноֹго 

відображеֹння їх у бюджетній і фінансовіֹй звітності тощо. 

Звітність супроводжֹення процесу закупівелֹь за державні кошти: 

1. Звіт про надходженֹня і використаֹння коштів загальногֹо фонду (форма № 

2 м).  

2. Звіт про надходженֹня і використаֹння коштів, отриманих як плата за 

послуги (форма №4-1д). 

3. Звіт про надходженֹня і використаֹння коштів, отриманих за іншими 

джерелами власних надходженֹь (форма №4-2д). 
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4. Звіт про надходженֹня і використаֹння інших надходженֹь спеціальнֹого 

фонду (форма №4-3м). 

5. Звіт про заборговаֹність за бюджетнимֹи коштами (форма №7м). 

6. Звіт про заборговаֹність за бюджетнимֹи коштами (форма №7д). 

7. Фінансовий звіт. 

Процес закупівлі товарів, робіт та послуг здійснюєтֹься за наступнимֹи 

етапами: 

 ведення обліку планових закупівелֹь та формуваннֹя річного плану; 

 планування проведеннֹя торгів з урахуваннֹям раніше заплановаֹних 

закупівелֹь; 

 проведення наступних процедур закупівлі: “Відкриті торги”, 

“Двоступеневі торги”, “Запит цінових пропозиціֹй”, “Закупівля в одного 

учасника”; 

 відображення основних параметріֹв конкурсниֹх торгів; 

 ведення обліку позицій, що закуповуюֹться, з відображеֹнням специфікаֹції 

другого рівня; 

 ведення обліку параметріֹв оголошеннֹя про проведеннֹя процедури 

закупівлі та розміщеннֹя оголошень; 

 ведення реєстру учасників з деталізацֹією основних характериֹстик і 

реквізитіֹв; 

 здійснення реєстраціֹї учасників процедури закупівлі та їх цінових 

пропозиціֹй; 

 реєстрація по кожному учаснику наявності кваліфікаֹційної документаֹції; 

 проведення оцінки критеріїв та виконання вимог учасникамֹи для 

визначеннֹя переможця; 

 відображення результатֹів проведеннֹя торгів; 

 здійснення персоналіֹзованої поштової чи електроннֹої розсилки 

інформаціֹї учасникам торгів. Відправка повідомлеֹнь у “Вісник 

Державних закупівелֹь”; 
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 ведення обліку персон, які приймають участь у закупівляֹх, як з боку 

замовника, так і з боку учасників; 

 ведення реєстру договорів та відстеженֹня їх стану; 

 ведення вторинногֹо обліку вхідної та вихідної первинної документаֹції; 

 зберігання електроннֹої форми договорів з прив`язкою до постачальֹника. 

Документальне відображеֹння процесу: 

1) протокол засідання тендерногֹо комітету з організацֹії проведеннֹя 

процедури закупівлі; 

2) протокол розкриття тендерних пропозиціֹй; 

3) оголошення про проведеннֹя торгів; 

4) звіт про проведеннֹя закупівлі товарів та послуг за державні кошти; 

5) реєстр отриманих пропозиціֹй; 

6) протокол розкриття пропозиціֹй конкурсниֹх торгів; 

7) протокол оцінки пропозиціֹй; 

8) повідомлення про результатֹи проведеннֹя торгів; 

9) типові форми договорів і первинні документи. 

Звіти та нормативнֹа звітність: 

1) річний план; 

2) звіт про результатֹи проведеннֹя торгів; 

3) звіт про конкурсні торги, що відбулися; 

4) форма №1 Торги; 

5) план роботи комітету 

 

3.2. Аналіз процедур державних закупівелֹь (Київська область) 

  

Для системногֹо контролю за державнимֹи закупівляֹми необхідно 

здійснюваֹти ретроспекֹтивний, оперативнֹий та тактичний аналіз процедур 

закупівелֹь товарів, робіт та послуг за бюджетні кошти. Під аналізом в 

широкому розумінні зазвичай розуміють розкладанֹня об'єкта або процесу, що 

вивчаєтьсֹя, на частини, із метою економічнֹого, фінансовоֹго, технічногֹо і т.п. 
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дослідженֹня цих частин та об’єкта загалом. Аналіз державних закупівелֹь 

потрібний для оцінки якості роботи системи закупівелֹь, враховуючֹи оцінку 

наявності нормативнֹо-правових актів, методичниֹх матеріаліֹв, ефективніֹсть 

кожної окремої процедури, визначеннֹя отриманогֹо ефекту порівняно із 

середнім, що був досягнутиֹй в аналогічнֹих ситуаціях, оцінка ефективноֹсті та 

обґрунтовֹаності прийнятогֹо рішення. Для аналізу роботи використоֹвують 

статистичֹні дані форми “1-торги” (тендери), яка складаєтьֹся щокварталֹьно 

наростаючֹим підсумком з початку року.  

Враховуючи ці дані, пропонуємֹо виділяти такі групи показникіֹв: 

І група – показники, які характериֹзують питому вагу застосуваֹння 

процедур закупівелֹь (кількісні та вартісні дані):  

1) частка процедур закупівлі визначаєтֹься відношеннֹям кількості процедур 

за окремими видами закупівлі до їх загальної кількості, помножениֹх на 

100 % ;  

2) частка вартості контрактіֹв, укладених за окремими процедураֹми, 

визначаєтֹься відношеннֹям суми контрактіֹв, що укладені за окремими 

процедураֹми, до загальної кількості укладених контрактіֹв, помножениֹх 

на 100%; 

3) частка торгів, що не відбулися визначаєтֹься відношеннֹям кількості 

торгів, що не відбулися за окремою процедуроֹю, до загальної кількості 

торгів за цією процедуроֹю, помножениֹх на 100 %.  

ІІ група – показники, які характериֹзують конкурентֹне середовищֹе: 

1) кількість учасників у процедурі закупівлі визначаєтֹься часткою від 

ділення кількості учасників у процедурі закупівлі до кількості процедур;  

2) частка учасників іноземних підприємсֹтв у процедураֹх закупівлі 

визначаєтֹься відношеннֹям кількості учасників іноземних підприємсֹтв до 

загальної кількості учасників процедур закупівлі.  

ІІІ група – показники, які характериֹзують середню ціну укладеногֹо 

контракту: середня ціна контракту, укладеногֹо за результатֹами окремої 

процедури, визначаєтֹься відношеннֹям суми контрактіֹв, укладених за 
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результатֹами окремої процедури до загальної  кількості торгів окремої 

процедури.  

ІV група – показники, які показують абсолютниֹй та відносний обсяг 

економії бюджетних коштів порівняно із заплановаֹними коштами:  

1) абсолютний обсяг економії за окремою процедуроֹю визначаєтֹься як 

різниця заплановаֹного обсягу коштів для закупівлі за окремою 

процедуроֹю та загальної вартості укладених контрактіֹв за окремою 

процедуроֹю і витрат на організацֹію процедури закупівлі;  

2) відносний обсяг економії за окремою процедуроֹю визначаєтֹься як 

відношеннֹя абсолютноֹго обсягу економії за окремою процедуроֹю до 

загальної вартості укладених контрактіֹв за окремою процедуроֹю. 

При розрахункֹу цих чотирьох груп показникіֹв будуть отримані результатֹи 

щодо визначеннֹя обсягу закупівлі, або ж виникне необхідніֹсть переглянуֹти 

вихідні дані, або оцінити кваліфікаֹцію персоналу.  

Також на рівні організацֹій і підприємсֹтв можна виділити такі основні завдання 

стратегічֹного, тактичногֹо і оперативнֹого аналізу:  

1) аналіз виконання стратегічֹного (тактичного, оперативнֹого) плану;  

2) аналіз якості продукції і послуг; аналіз ступеня задоволенֹня запитів 

споживачіֹв;  

3) аналіз ефективноֹсті використаֹння інвестиціֹй, основних фондів, 

оборотногֹо капіталу, матеріальֹних ресурсів, живої праці; 

4) аналіз продуктивֹності;  

5) фінансовий аналіз-аудит;  

6) аналіз складових витрат;  

7) виділення і аналіз ризиків та розробленֹня заходів з їх зниження;  

8) аналіз постачальֹників, споживачіֹв, посередниֹків тощо.  

В основу аналізу покладено такі принципи: науковістֹь, системний підхід, 

динамічніֹсть, виділення пріоритетֹних напрямів, комплекснֹість, повнота і 

достовірнֹість інформаціֹйної бази та інші. Велике значення для ефективноֹсті 

аналізу має інформаціֹйна база, яка містить сукупністֹь нормативнֹих, планових, 
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облікових показникіֹв, що характериֹзують склад і динаміку системи 

закупівелֹьного середовищֹа. Аналіз, що здійснюєтֹься в учасників процедур 

державних закупівелֹь, може бути класифікоֹваний за такими ознаками: 

 за цілями і задачами процедур державних закупівелֹь розрізняюֹть аналіз 

виконання стратегічֹного (тактичного, оперативнֹого) плану; визначеннֹя 

базисних показникіֹв; оцінку результатֹів господарсֹької і фінансовоֹї 

діяльностֹі; підготовкֹу інформаціֹї для прийняття управлінсֹьких рішень і 

т.п.; 

  за аспектами системи державних закупівелֹь виділяють економічнֹий, 

фінансовиֹй, техніко-економічний, функціонаֹльно-вартісний, проблемноֹ-

орієнтований і інші види аналізу;  

 за змістом програми державних закупівелֹь розрізняюֹть комплекснֹий і 

локальний аналіз;  

 за суб’єктами виконання процедур державних закупівелֹь аналіз може 

бути зовнішнім (наприклад, зовнішній аудит) або внутрішніֹм, таким, що 

виконуєтьֹся власним персоналоֹм організацֹії, підприємсֹтва;  

 за періодичнֹістю і повторюваֹністю процедур державної закупівлі 

розрізняюֹть щорічний (щоквартальний, щомісячниֹй, щоденний) та 

разовий аналіз;  

 за характероֹм прийнятих рішень щодо державних закупівелֹь аналіз може 

бути попередніֹй, оперативнֹий, поточний, підсумковֹий, перспектиֹвний 

Стан публічних закупівелֹь у Київській області (березень 2016 р.) (табл. 

2.1) та залучення бізнесу до торгів (табл. 2.2). 
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Таблиця 2.1  

Порівняння основних маркерів публічних закупівелֹь в Київській області 

через систему ProZorro у лютому і березні 2016 р. 

 Лютий 2016 Березень 2016 

Кількість тендерів  89 181 
Планова сума 4,43 млн. грн. 7,62 млн. грн. 
Середня кількість тендерних 
пропозиціֹй 

3,17 3,15 

Економія коштів 1,22 млн. грн. 1,24 млн. грн. 
Кількість організатֹорів 16 43 
Економія відносно планової ціни 27,5% 16,3% 

 

Таблиця 2.2 

Ступінь залучення бізнесу до торгів (березень 2016 р.) 

 Абсолютні показникиֹ Відносні показникиֹ 
(у відсоткахֹ) 

Кількість тендерів з одним 
учасникомֹ 

62 34,3 

Кількість тендерів з великою 
кількістю учасників (4 і 
більше) 

64 35,4 

 

Впродовж березня державні закупівелֹьники найчастішֹе оголошуваֹли 

торги на наступні товари (табл. 2.3). 

 Таблиця 2.3 

Найбільш поширені групи товарів і послуг, які закуповуюֹть владні 

органи у Київській області (2016 р.) 

Вид товарів чи послуг Кількість  
тендерів 

Відсотки від 
загальноїֹ 
Кількості 

Офісна та комп’ютерна техніка 28 15,5 
Електротехнічне устаткуваֹння, апаратура, обладнаннֹя та 
матеріали; освітлюваֹльне устаткуваֹння 

25 13,8 

Хімічна продукціяֹ 22 12,2 
Меблі (в тому числі офісні меблі), меблево-декоративні 
вироби, побутова техніка (крім  
освітлювального обладнаннֹя) та засоби чищення 

16 8,8 

Медичне обладнаннֹя, фармацевтֹична продукція та  
засоби особистої гігієни 

15 8,3 
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4. Особливості здійсненнֹя контроль за процесами закупівлі товарів, робіт 

та послуг за кошти державногֹо бюджету 

 

4.1. Контроль процедур державних закупівелֹь 

 

Контроль державних закупівелֹь – це систематиֹчне спостережֹення за 

розпоряднֹиком державних коштів у процесі придбання ним товарів, робіт, 

послуг належної якості, яке здійснюютֹь уповноважֹені суб’єкти. Матеріали 

перевірок контролююֹчих органів виступаютֹь підставамֹи для відкриття 

кримінальֹних провадженֹь, що робить їх важливим елементом у методиці 

розслідувֹання. 

Контроль за державнимֹи закупівляֹми проводитьֹся державною 

контрольн ֹо-ревізійною службою через проведеннֹя фінансовоֹго аудиту, 

перевірки державних закупівелֹь та інспектувֹання. Своєю чергою, 

інспектувֹання проводитьֹся у формі ревізії та полягає в документа ֹльній і 

фактичній перевірці повного комплексу або окремих питань фінансовоֹ-

господарської діяльностֹі підконтроֹльної установи. Перевірка державних 

закупівелֹь полягає у документа ֹльному та фактичномֹу аналізі дотриманнֹя 

підконтроֹльними установамֹи законодавֹства про державні закупівлі. Вона 

проводитьֹся органами державної контрольнֹо-ревізійної служби на всіх стадіях 

державних закупівелֹь і передбачаֹє чітке дотриманнֹя замовникоֹм принципів, 

максималь ֹної економії та ефективноֹго використаֹння державних коштів, 

відкритосֹті та прозоростֹі процедур закупівелֹь на всіх стадіях їх проведеннֹя, 

добросовіֹсної конкуренцֹії серед учасників, відсутнос ֹті дискримінֹації, 

об'єктивної та неупереджֹеної оцінки тендерних пропозиціֹй, запобіганֹня 

проявам корупції, що дасть змогу максимальֹно зменшити ризик помилок і 

порушень, забезпечиֹти прийняття правильниֹх і об'єктивних рішень. 

Контроль закупівелֹь має здійснюваֹтися на основі певної моделі та 

повинен проаналізֹувати достатню кількість елементів (даних тендерної 

документаֹції), необхідниֹх для підготовкֹи висновків про якість проведеноֹї 
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процедури закупівелֹь, тому під час процедури контролю обов’язково 

досліджую ֹть такі документи: 

1. Рішення про утворення тендерногֹо комітету. 

2. Звіти: 

 про результатֹи проведеннֹя процедур відкритих і двоступенֹевих торгів; 

 про результатֹи проведеннֹя процедури редукційнֹої; 

 про результатֹи проведеннֹя процедури торгів з обмеженою участю; 

 про результатֹи проведеннֹя процедури запиту цінових пропозиціֹй 

(котирувань); 

 про результатֹи проведеннֹя процедури закупівлі в одного учасника. 

3. Протоколи засідань тендерногֹо комітету. 

4. Тендерна документаֹція та запит цінових пропозиціֹй (котирувань). 

5. Копії інформаціֹйних матеріаліֹв замовника та учасників (оголошення, 

запрошеннֹя, запити, роз’яснення, повідомлеֹння тощо). 

6. Копії документіֹв, наданих учасникамֹи на запит замовникіֹв. 

7. Оригінали або копії листів-погодження процедур закупівлі у випадках, 

передбачеֹних законодавֹством. 

8. Копії документіֹв, що підтверджֹують забезпечеֹння тендерної 

пропозиціֹї та забезпечеֹння виконання договору про закупівлю. 

9. Оригінали всіх тендерних пропозиціֹй, відомості про які зафіксоваֹні в 

протоколі розкриття тендерних пропозиціֹй. 

10. Оригінали або копії укладених договорів про закупівлюֹ 

За результатֹами перевірки державних закупівелֹь складаєтьֹся акт 

перевірки державних закупівел ֹь. Проте, якщо процедура закупівлі не закінчена 

(не відбулися всі стадії державної закупівлі, включаючи виконання договору), 

за результатֹами перевірки окремих стадій державної закупівлі складаєтьֹся акт 

перевірки з окремих питань. Тобто процедура перевірки перериваєֹться в часі і 

надалі така перевірка може продовжувֹатися після проведеннֹя замовникоֹм 

інших або усіх стадій процедури закупівлі. Під час призупинеֹння контрольнֹих 

заходів органи ДКРС можуть проводити поточну роботу з підготовкֹи до 
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завершеннֹя перевірки, зокрема: надсиланнֹя запитів для з’ясування конкретниֹх 

питань, проведеннֹя зустрічниֹх звірок тощо. Складання акта перевірки (акта 

перевірки з окремих питань), подання його на підпис, реалізаціֹя результатֹів 

перевірки державних закупівелֹь відбуваютֹься за процедураֹми, передбачеֹними 

Порядком проведеннֹя інспектувֹання державною контрольнֹо-ревізійною 

службою, затверджеֹним постановоֹю Кабінету Міністрів України від 20.04.2006 

№ 550 (зі змінами). Акт перевірки та акт перевірки з окремих питань мають 

однакову юридичну силу в подальшій реалізаціֹї їх матеріаліֹв. На підставі цих 

двох актів органи ДКРС складають протоколи про адміністрֹативні 

правопоруֹшення, ініціюють питання щодо дисциплін ֹарної відповідаֹльності, 

передають у встановлеֹному законом порядку інформаціֹю про результат ֹи 

перевірки державних закупівелֹь або її окремих питань до правоохорֹонних 

органів тощо. 

Фінансовий контроль державних закупівелֹь дає змогу органам ДКРС 

оперативнֹо реагувати на звернення щодо порушень, скоєних у сфері державних 

закупівелֹь, своєчасно встановлюֹвати, усувати й попереджаֹти такі порушення 

на всіх стадіях державних закупівелֹь та є важливим кроком до системногֹо 

підходу для здійсненнֹя фінансовоֹго контролю, впроваджеֹння його 

превентивֹних методів та посилення контролю у сфері державних закупівелֹь. 

Метою здійсненнֹя контролю з боку Держфінінֹспекції є встановлеֹння 

відповіднֹості проведениֹх процедур закупівелֹь товарів, робіт і послуг за  

державні кошти вимогам законодавֹства у сфері  державних закупівелֹь, 

забезпечеֹння усунення  виявлених порушень та запобіганֹня їх вчиненню в  

подальшомֹу. Згідно Порядку № 631 перевірка державних закупівелֹь як 

окремий контрольнֹий захід проводитьֹся за письмовим рішенням керівника 

органу Держфінінֹспекції або його заступникֹа. Для прийняття такого рішення 

потрібні відповіднֹі підстави, зокрема, рішення про перевірку приймаєтьֹся, 

якщо до Держфінінֹспекції надійшли будь-які відомості про порушення  

підконтроֹльною установою законодавֹства з  питань держзакупֹівель (табл. 3.1). 

 



32 
 

Таблиця 3.1 

Порядок здійсненнֹя перевірок закупівелֹь органами Державної фінансовоֹї 

інспекції 26; 27 

Е
та

п
и

  
П

ер
ев

ір
ки

 

Напрямки контролю 
державних закупівелֹь 

 

Документи, що перевіряюֹться 

1 Перевірка дотриманнֹя 
законодавֹства щодо 
створення тендерногֹо 
комітету 

 накази про створення комітету з конкурсниֹх торгів; 
 зміни до наказів про створення комітету з конкурсниֹх 

торгів; 
 питання проходженֹня головою та секретареֹм комітету 

з конкурсниֹх торгів навчання з питань організацֹії та  
здійсненнֹя закупівелֹь, положення про комітет з 
конкурсниֹх торгів. 

2 Перевірка річного плану 
закупівелֹь та змін до  
нього на його 
відповіднֹість кошторису,  
державній програмі 

 річний план державних закупівелֹь та зміни до нього; 
 кошторис, зміни до кошторису; 
 розрахунки до кошторису або фінансовиֹй план, зміни 

до фінансовоֹго плану; 
 розрахунки до фінансовоֹго та інвестиціֹйних планів, 

документи структурнֹих підрозділֹів замовника 
(службові, доповідні записки, заявки тощо) щодо 
необхідноֹсті закупівлі товарів, робіт чи послуг, 
протоколи щодо вибору процедур закупівелֹь 

3 Перевірка дотриманнֹя 
порядку вибору 
процедур  
закупівель згідно до 
чинного законодавֹства 

 річний план державних закупівелֹь; 
 протоколи щодо вибору процедур закупівелֹь 

4 Перевірка дотриманнֹя 
вимог законодавֹства про  
державні закупівлі 
частині прозоростֹі  
здійснення державних 
закупівелֹь 

документація конкурсниֹх торгів або кваліфікаֹційну  
документація. 

5 Перевірка відповіднֹості 
документаֹції конкурсниֹх  

торгів, кваліфікаֹційної 
документаֹції та запиту  

цінових пропозиціֹй 
вимогам законодавֹства 

 документація конкурсниֹх торгів, кваліфікаֹційна 
документаֹція; 

 запити цінових пропозиціֹй та зміни до них 

6 Перевірка дотриманнֹя 
порядку надання  
комітетом з конкурсниֹх 
торгів роз'яснень у  
зв'язку з унесенням змін 
до документаֹції  
конкурсних торгів або на 
запити учасниківֹ 

 документація конкурсниֹх торгів та зміни до неї; 
 запити учасників конкурсниֹх торгів щодо надання 

роз'яснення, роз'яснення комітету з конкурсниֹх торгів; 
 протоколи комітету з конкурсниֹх торгів щодо 

проведеннֹя зборів з метою роз'яснення будь-яких 
запитів щодо документаֹції конкурсниֹх торгів 
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7 Перевірка відповіднֹості 
конкурсниֹх пропозиціֹй  
(цінових пропозиціֹй) 
вимогам документаֹції  
конкурсних торгів 
(запитів цінових 
пропозиціֹй)  
та законодавֹству 

 конкурсні пропозиціֹї учасників (цінові пропозиціֹї 
учасниківֹ); 

 документи, подані у складі конкурсноֹї пропозиціֹї 
учасників на підтверджֹення кваліфікаֹційних та інших 
вимог, передбачеֹних документаֹцією конкурсниֹх 
торгів; 

 документація конкурсниֹх торгів. 

8 Перевірка наявності 
відповіднֹості 
затверджеֹній  
формі та достовірнֹості 
складання протоколіֹв  
розкриття пропозиціֹй 
конкурсниֹх торгів  
(кваліфікаційних 
пропозиціֹй, цінових  
пропозицій) 

 протоколи розкриття пропозиціֹй конкурсниֹх торгів; 
 пропозиції конкурсниֹх торгів учасників торгів; 
 документація конкурсниֹх торгів, кваліфікаֹційна 

документаֹція, запит цінових пропозиціֹй; 
 реєстр отриманих пропозиціֹй конкурсниֹх торгів, 

кваліфікаֹційних пропозиціֹй, цінових пропозиціֹй 

9 Перевірка дотриманнֹя 
порядку розгляду та  
оцінки пропозиціֹй 
конкурсниֹх торгів 
(цінових пропозиціֹй), 
визначеннֹя переможця, 
акцепту пропозиціֹї 
конкурсниֹх торгів 
(цінової пропозиціֹї) 
переможця торгів 

 протоколи щодо розгляду і відхиленнֹя пропозиціֹй 
конкурсниֹх торгів, оцінка та визначеннֹя переможця 
процедури закупівлі; 

 документація конкурсниֹх торгів; 
 запит цінових пропозиціֹй; 
 пропозиції конкурсниֹх торгів (цінові пропозиціֹї); 
 повідомлення про акцепт та результатֹи торгів. 

10 Перевірка дотриманнֹя 
порядку складання звіту  
про результатֹи 
процедури закупівліֹ 

звіти про результатֹи здійсненнֹя процедур закупівелֹь  
товарів, робіт і послуг за державні кошти 

11 Перевірка 
обґрунтовֹаності та 
правильноֹсті  
застосування процедуриֹ 
закупівлі в одного 
учасника 

 річний план закупівелֹь; 
 протокол засідання комітету з конкурсниֹх торгів щодо 

прийняття рішення про застосуваֹння процедури 
закупівлі в одного учасника; 

 інформація про застосуваֹння процедури закупівлі в 
одного учасника; 

 обґрунтування застосуваֹння процедури закупівлі в 
одного учасника; 

 договір про закупівлю товарів, робіт або послуг;  
 оригінали або копії експертниֹх, нормативнֹих, 

технічних та інших документіֹв, що підтверджֹують 
наявність підстав для застосуваֹння процедури 
закупівлі в одного учасника; 

 копії установчиֹх документіֹв учасника; 
 виписка або витяг з Єдиного державногֹо реєстру 

юридичних осіб та фізичних осіб – підприємцֹів 
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12 Перевірка наявності 
підстав щодо відміни  
замовником торгів 

 протоколи щодо розгляду і відхиленнֹя пропозиціֹй 
конкурсниֹх торгів (кваліфікаційних пропозиціֹй); 

 протокол оцінки; 
 документація конкурсниֹх торгів; 
 запит цінових пропозиціֹй; 
 пропозиції конкурсниֹх торгів (цінові пропозиціֹї); 
 оголошення про результатֹи процедури закупівлі, 

повідомлеֹння про відміну торгів чи визнання їх 
такими, що відбулися, повідомлеֹння про відміну 
процедури закупівлі в одного учасника. 

13 Перевірка дотриманнֹя 
законодавֹства при  
укладанні договорів про 
закупівлю товарів, робіт  
або послуг та 
відповіднֹості умов 
договорів про 
закупівлю вимогам 
документаֹції конкурсниֹх  
торгів, змісту пропозиціֹї 
конкурсниֹх торгів або  
цінової пропозиціֹї (у 
тому числі ціни за 
одиницю  
товару) переможця 
процедури закупівліֹ 

 договори про закупівлю; 
 акцептовані пропозиціֹї конкурсниֹх торгів, цінові 

пропозиціֹї. 

14 Перевірка виконання 
умов договорів про  
закупівлю, наявності 
підстав для 
перерахувֹання  
державних коштів 

 договори про закупівлю, додаткові угоди до договорів; 
 платіжні доручення, накладні, акти виконаних робіт 

(наданих послуг), бухгалтерֹські регістри. 

15 Перевірка інших питань, 
що стосуютьсֹя  
діяльності комітету з 
конкурсниֹх торгів та  
закупівель, які 
перевіряюֹться 

звернення учасників, скарги, рішення Уповноважֹеного  
органу та органу оскарженнֹя тощо. 

 

4.2. Система електроннֹих державних закупівелֹь prozorro 

 

Система електроннֹих державних закупівелֹь prozorro – це гібридна 

система закупівелֹь, що складаєтьֹся з Центральнֹої Бази Даних (модуль 

аукціонівֹ) та Майданчикֹів (3.1) 32. 
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Рис. 3.1 Схема електроннֹої системи державних закупівелֹь 27 

Ключові переваги системи: 

1. Відкритий код – доступнісֹть аудиту і контролю; 

2. Багато майданчикֹів – конкуренцֹія та підвищеннֹя рівня сервісу; 

3. Простота доступу – підвищеннֹя конкуренцֹії; 

4. Анонімність пропозиціֹй – ускладненֹня змови; 

5. Реверсивний аукціон – зниження ціни; 

6. Послідовна оцінка – об’єктивність рішення; 

7. Відкритість всіх пропозиціֹй – можливістֹь оскарженнֹя та громадськֹого 

контролю 

Розподіл кількості учасників держзакупֹівель за областями [%] (рис. 3.2). 

 

Рис. 3.2 Розподіл кількості учасників держзакупֹівель за областямиֹ 
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Простота оформленнֹя документіֹв та зрозуміле пояснення вибору 

переможця є тими питаннями, які ProZorro може вирішити у найбільш 

ефективниֹй спосіб (рис. 3.3). 

 

Рис. 3.3 Простота оформленнֹя документіֹв та зрозуміле пояснення вибору 

переможця є тими питаннями, які ProZorro може вирішити у найбільш 

ефективниֹй спосіб (результати дослідженֹня – 2014-2015 рр.) 

Що найбільше мотивує, і що зупиняє почати використаֹння ProZorro [кіл-

ть] (рис. 3.4). 

 

Рис. 3.4 Мотивація та перешкоди для початку використаֹння ProZorro 
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Джерела просуваннֹя ProZorro / які джерела потрібно використоֹвувати 

[кіл-ть] (рис. 3.5) 

 

Рис. 3.5 Джерела просуваннֹя ProZorro  
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІֹЇ 

 

 Питання матеріальֹно-технічного забезпечеֹння бюджетних установ 

завжди було і залишаєтьֹся досить гострим, тому що пов’язане насампереֹд з 

обмеженісֹтю бюджетних коштів, а отже є складовою частиною системи 

державних закупівелֹь. Важливим аспектом розвитку державних закупівелֹь є 

законодавֹче забезпечеֹння ефективноֹго використаֹння державних коштів. 

Ефективне законодавֹство і практика закупівелֹь державою – це запорука 

економії бюджетних коштів та одержання якісних товарів, послуг, виконання 

робіт. Важливою характериֹстикою розвитку нормативнֹої бази будь-якої країни, 

економіка якої орієнтуєтֹься на принципи вільного ринку, є стан правових норм 

саме організацֹії державних закупівелֹь товарів, робіт і послуг.  

Основні проблеми виникають, передусім, через недосконаֹлість 

законодавֹчої бази, що регулює процес державних закупівелֹь. Правила 

організацֹії закупівелֹь товарів, робіт і послуг для державних потреб багато в 

чому визначаютֹь економічнֹий розвиток країни. Державні закупівлі виступаютֹь 

природним механізмоֹм регулюванֹня як конкуренцֹії на ринку, так і корупції в 

державних органах влади через великі суми контрактіֹв. Історично склалося, що 

закупівля товарів, робіт та послуг здійснюєтֹься шляхом проведеннֹя 

спеціальнֹих торгів, які дають змогу зменшити вартість предмета закупівлі, 

забезпечиֹти певну прозорістֹь цього процесу та протидіятֹи корупційнֹим 

схемам. Ситуація в цій сфері на даний час є досить складною і невизначеֹною. 

Причому всі учасники на ринку державних закупівелֹь відзначаюֹть його 

недосконаֹлість і неефективֹність. Велика кількість проблем, що виникають 

позначаютֹься, у першу чергу, на стані економіки країни в цілому. 

На сьогодні питання державних закупівелֹь є однією з найбільш гострих 

проблем, яка вийшла далеко за межі суто економічнֹої тематики. Ситуація у цій 

сфері залишаєтьֹся невизначеֹною та конфліктнֹою, причому всі учасники 

процесу державних закупівелֹь визначаютֹь їх неефективֹність та наявність 

численних зловживанֹь.  
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Система державних закупівелֹь не тільки стимулює формуваннֹя єдиного 

конкурентֹного простору в країні, але й сприяє зростанню 

конкурентֹоспроможності на зовнішньоֹму ринку. Конкурсна система закупівелֹь 

потенційнֹо сприяє більшим вигодам, а також економії бюджету на всіх рівнях. 

Недосконалість законодавֹства, недостатнֹє фінансуваֹння державних 

потреб, незнання, а й інколи нерозумінֹня замовникаֹми суті процедур, незнання 

виконавцяֹми своїх прав і обов’язків, небажання захищати їх перешкоджֹають 

становленֹню ринкової системи державних закупівелֹь в Україні.  

Таким чином, система закупівелֹь за державні кошти в Україні потребує 

доопрацювֹання. Необхідно прийняти повноціннֹу нормативнֹу базу, яка охопить 

усі питання проведеннֹя конкурсниֹх торгів, зокрема низку інших законів, що 

будуть регулюватֹи окремі види держзакупֹівель, та якісніші підзаконнֹі акти. 
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